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Verificando o número regimental de vereadores o presidente declarou aberta a 38ª sessão 

ordinária, hoje dia 22 de setembro de 2021. Saudou os vereadores, assistentes e ouvintes da 

rádio 106.3. O presidente colocou em discussão a ata da 37ª sessão ordinária, realizada no 

dia 15 de setembro de 2021, não houve manifestações e ata foi aprovada por unanimidade. 

O presidente solicitou a leitura das correspondências: Ofício n° 195/2021. O presidente 

solicitou a leitura do caput e das mensagens justificativas dos Projetos de Lei do Executivo 

Municipal n° 112,113,114,115,116,117,118 e 119/2021, que ficarão na casa para receberem 

os pareceres. O grande expediente de hoje está a cargo do vereador Flávio Pahim PP que 

parabenizou os gaúchos e o CTG pela organização da semana farroupilha. Elogiou a 

iniciativa do Projeto Missões, que visa buscar as raízes do nosso município, torce para que 

traga bons frutos. Parabenizou Igor Tadielo pelo produção da websérie “O som do meu 

lugar”. Comentou sobre o baixo retorno que o estado recebe, por exemplo, em 2020 o estado 

pagou em torno de 46 bilhões a União, sendo que só retornou 20 bilhões, por isso ressaltou 

a importância do pacto federativo, para dar mais autonomia aos municípios. Encerrou 

reafirmando que o dinheiro do município tem que ficar aqui. O presidente informou aos 

demais vereadores que o Projeto de Lei do Legislativo n° 006/2021 não irá a votação, pois o 

mesmo se trata de uma matéria inconstitucional. Questão de ordem para o vereador Jose Luis: 

lamentou que o projeto não vá a votação, e disse que não precisaria ter jurídico nesta casa, 

pois ele pede pareceres para outros, deveriam economizar esse dinheiro. E ressaltou que em 

outros municípios esse mesmo projeto foi aprovado. Gilberto Rosa concorda em partes com 

o vereador Jose Luis, mas afirmou que o parecer foi baseado na Lei Orgânica. Ordem do 

dia: Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 110/2021 - Autoriza o município a receber 

imóvel em doação e autoriza abertura de rua para fins de desmembramento. Após análise o 

assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto. As comissões foram 

favoráveis ao projeto de lei n° 110/2021, que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

do Executivo Municipal n° 111/2021 - -  Autoriza a contratação temporária e emergencial, 

por excepcional interesse público de 1(um)Psicólogo para atender as necessidades junto a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e dá outras providencias. Após análise o 

assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto. As comissões foram 

favoráveis ao projeto de lei n° 111/2021, que foi aprovado por unanimidade. Trabalhos dos 

vereadores: Indicação n° 097/2021, de autoria do vereador Flamarion Keller MDB - 
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Solicito ao Executivo Municipal que seja feita a roçada do campo de futebol e arredores do 

ESF do Bairro Fernando Pahim (Vila Rica), e que seja canalizado o esgoto que sai do ESF, 

em frente à residência do Sr. Deco. A indicação será encaminhada ao executivo. Explicações 

pessoais: João Cassol PP parabenizou a patronagem do CTG. Agradeceu a explicação do 

vereador sobre os impostos, encerrou dizendo que o imposto é mal repartido. Jose Luis PTB 

comentou sobre um caminhão que atolou próximo ao Negrão, devido as valas, agradeceu o 

Osmar que ajudou a desatolar o veículo durante a noite. Informou aos demais vereadores que 

entrou em contato com o presidente para solicitar o empréstimo das bandeiras da câmara para 

que pudessem desfilar na cavalgada organizada pelo município e representar o legislativo, 

mas lamentavelmente o presidente negou o seu pedido, sendo a primeira vez que esta casa 

não teve representante, reafirmou que a bandeira é de todos. Não sabe porque tanto rancor e 

ódio no coração do vereador Gilberto, lembrou o exemplo de bondade do doutor Fernando 

Pahim que até hoje os filhos colhem os frutos. Durante seus mandatos o vereador Gilberto 

fez inimizades com vários vereadores, citou alguns nomes. Disse que seria muito bom se 

todos os vereadores dessa casa fossem amigos, pudessem conviver bem. Encerrou 

lamentando que o vereador Gilberto tenha lhe proibido de fazer trabalhos para ajudar a 

comunidade com o INSS, sempre lhe ameaçando de fazer denúncias. Questão de ordem para 

o vereador Gilberto Rosa: reafirmou que não emprestou e não emprestará as bandeiras, foi 

comprado para câmara e não é para ficar sujando roçando em cavalo. Quanto aos trabalhos 

do INSS que o vereador Jose Luis faz, disse que aqui não é escritório e que irá denunciar. 

Maria Helena PP elogiou os organizadores da semana farroupilha. Lembrou que hoje é 

comemorado o dia do contador. Encerrou comentando o projeto Missões. Victor Matheus 

PDT agradeceu a patronagem pelo rodeio, parabenizou pela organização. Falou com o 

secretário de obras sobre algumas ruas, seria importante conseguir calçamento para a rua 

Quincas Maciel. Sobre as bandeiras foi muito cobrado. Aparte para o vereador Gilberto Rosa: 

disse que pela primeira vez a câmara não foi convidada para a abertura da semana farroupilha 

e ainda queriam as bandeiras emprestadas. Aparte para o vereador Jose Luis: informou que 

a cavalgada foi organizada pelo executivo, se alguém não mandou convite foram eles. Já o 

rodeio não teve uma abertura devido a pandemia. Quanto ao valor das bandeiras, o presidente 

pode ter certeza que se houvesse algum dano seria ressarcido. Victor Matheus encerrou 

afirmando que deveria ter tido representante da câmara, pois todos os cavaleiros que ali 
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estavam pagam seus impostos. Alex Martins PTB parabenizou a patronagem do CTG pela 

coragem de fazer uma comemoração, mesmo em tempos difíceis. Encerrou comentando que 

participou do projeto Missões. Danieli Buttinger PT parabenizou os organizadores do desfile. 

Informou que o município está vacinando adolescentes de 17 anos. Lembrou que ontem foi 

comemorado o dia da árvore e da pessoa com deficiência, ressaltou a importância da inclusão. 

Torce que a primavera traga bons ares. Disse que é importante ter discussões nesta casa, mas 

pautada no diálogo e respeito. Encerrou dizendo que não sabemos quanto tempo temos aqui, 

por isso devemos deixar o respeito como marca. Flamarion Keller MDB fica chateado com 

o tom que o presidente usa. Lamentou que o desfile não tenha tido um representante, mesmo 

que não tenha vindo convite, e quanto as bandeiras sempre foram emprestadas. Afirmou que 

é preciso bom senso nesta casa, sempre foi amigos de todos. Informou que protocolou um 

ofício nesta casa solicitando uma compra para seu computador, que está estragado. Aparte 

para o vereador Gilberto Rosa: informou que será comprado. Aparte para o vereador Jose 

Luis: disse que esteve no Loreto e viu que as gramas da escola estão altas, pediu uma atenção, 

pois já acharam até cobras. Flamarion Keller pediu melhorias em algumas ruas. Fez indicação 

pedindo roçada e limpeza na Fernando Pahim e encerrou pedindo mais uma vez a retirada de 

entulhos daquele bairro. Flávio Pahim PP disse que alguns trabalhos estão atrasados porque 

estão com poucos funcionários na Obras. Encerrou agradecendo a limpeza na Carapé. Não 

havendo mais nada a tratar o presidente agradeceu a proteção divina e encerrou apresente 

sessão. Obs. A integra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta 

Casa Legislativa. 

 

 

Gilberto Valdemar Rosa                              Victor Matheus da Silveira Just  

Presidente              Secretário 


